

Mátraterenyei Közös Önkormányzati Hivatal
Mátraterenye Kossuth út 178.

Talajterhelési díjról szóló rendelet felülvizsgálata

Tisztelt Képviselő-testület !

A helyi önkormányzatok törvényességi felügyeletét ellátó Kormányhivatal célellenőrzés keretében vizsgálja a települési önkormányzatok talajterhelési díjjal kapcsolatban megalkotott rendeleteit.

A jogalkotásra a települési önkormányzatoknak a környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX. törvény 26. § (4) bekezdése adott felhatalmazást.

2012. február 1. napjától hatályosan a jogalkotó módosította a törvényt, melynek értelmében a talajterhelési díj egységárának mértéke 1.200 Ft/m³ mértékűre emelkedett a korábbi 120 Ft/m³ helyett. A talajterhelési díjat három elem szorzatából lehet megállapítani, melyek a fogyasztott víz éves mértéke, az 1.200 Ft-os egységdíj és a területérzekenységi szorzó.

A törvény tehát meghatározza az egységdíj mértékét, ettől eltérő mérték alkalmazására a települési önkormányzatnak nincs lehetősége. Ugyanakkor a helyi önkormányzatoknak felhatalmazást biztosít, hogy rendeletben állapítsák meg a talajterhelési díjjal kapcsolatos megállapítási, bevallási, befizetési, ellenőrzési, adatszolgáltatási, eljárási szabályokat, valamint a díjkedvezmények, mentességek eseteit.

Nemti Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 8/2007. (VII.20.) rendeletével 2008. január 1-jei hatállyal vezette be a talajterhelési díjat.

A helyi rendelet a törvényben nem szabályozott eljárási, adatszolgáltatási szabályokat röviden, tömören, áttekinthetően rendezi. *Díjkedvezményeket, mentességeket nem állapít meg.*

Az előterjesztéshez csatolt *1. számú mellékletben* összegeztük az elmúlt időszakra vonatkozó adatokat: előírás, bevétel, alanyok száma.

Az összesítésből jól látható hogy a talajterhelési díj fizetésre kötelezettek száma relatíve kezdetben sem volt magas, ez a szám közel öt év alatt majdnem a harmadára csökkent. Ennek két oka van, s mindkettő ok legalább annyira szerepet játszott az alanyok számának csökkenésében.

Az egyik magától értetődő ok, hogy az elmúlt években többen csatlakoztak a szennyvízcsatorna hálózatra, ezzel kikerültek a talajterhelési díj fizetési kötelezettek köréből.

A másik, hogy a jogszabály gyakorlati alkalmazásához időközben megjelent szakmai vélemények, jogszabály értelmezések több olyan műszaki szakterületbe tartozó kérdésre adtak választ, amelyek a szennyvízkibocsátó fogalmát tették egyértelművé (ásott kút, kerti csap, szennyvíztározó hiánya,). Külön körbe tartoznak azok az esetek, ahol a rendszer kivitelezési problémái miatt nem volt lehetőség a csatlakozás megvalósítására.

A talajterhelési díj kapcsán megjelentek olyan pénzügyi szakmai iránymutatások is, amelyek a befizetést, behajtást befolyásolták. (pl. ezer forint alatti összegek esetében)

Végezetül figyelemre méltó, hogy a 2012. évre vetítve 2013-ban a bevallások alapján a talajterhelési díj éves átlaga 8372.- Ft-ra tehető, a teljesítés alapján ez az összeg eddig 5.882.- Ft-ban realizálódott.

Felvetődhet esetleg, hogy a bevallások mennyire a valós vízfogyasztást tükrözik. Az elmúlt években egy alkalommal ellenőriztük a nagyon alacsony fogyasztást tükröző bevallásokat. A tapasztalat szerint 90-ban helyesek voltak a bevallások.

Figyelembe véve a 2013. évre jelentősen megemelkedett talajterhelési díj valós alakulását (éves szinten még a Tízezer forintot sem éri el átlagosan), s a szennyvízcsatorna közszolgáltatás ismert havi összegét (családonként a havi 4-5ezer forintot is eléri) nem tettünk javaslatot a talajterhelési díj

megfizetésével kapcsolatos kedvezményekre, mentességekre. Ezt díjfizetők alacsony, illetve egyre csökkenő száma is indokolja.

Az új, 2012. január elsejétől hatályos közmű törvény is kimondja, hogy a csatornahálózat rendelkezésre állásától számított egy éven belül rá kell kötni a hálózatra. Ezt a folyamatot figyelembe véve, előbb-utóbb önkéntes alapon is megvalósul a szennyvízkezelőnek minősülő csatlakozása a közműrendszerhez, ezzel a talajterhelési díj fizetők is megszűnnek.

A fent ismertetettek alapján a rendelet módosítására nem tettünk javaslatot, a talajterhelési díjhoz kapcsolódó feladatok ellátására, megvalósítására jelenlegi formájában alkalmas.

Nemti,2013. június 7.

Balogh Maja
jegyző